

中心路小学教育集团： 多彩活动体味浓浓冬至情



孩子和老师一起展示作品

本报讯 12月22日,新华区中心路小学教育集团举行了以“冬至”为主题的系列活动,让全校师生在寒冷的冬天感受到浓浓的暖意,也进一步弘扬了中华民族传统文化。

该校冬至活动分别以做黏土手工、诵经典、包饺子等方式分年级进行。一、二年级“粘贴画、做手工”;三年级“诵冬至”;四、五、六年级则是和老师、家长一起包饺子。

当天上午10点,各班一片欢声笑语。在一(2)班,笔者看到孩子们正在老师的带领下做手工,那一双双灵活的小手,不一会儿就做好了一个个五颜六色的小“饺子”,再把它们整齐地摆放在提前准备好的画板上,一幅幅漂亮的饺子画就完成了。

当天上午,部分家长带着提前准备

好的馅料、饺子面和锅碗瓢盆等走进了教室,和孩子们一起包起了冬至饺子。“老师,快看我包得好不好。”“阿姨,我会擀皮,我帮忙擀皮吧。”“哈哈,我的饺子终于包成功了。”“我会包饺子,我也来包几个吧。”……在六(4)班教室门口,笔者隔着窗户就能感受到他们的热闹和欢乐。走进教室一看,学生们有的在帮老师和家长擀皮、包饺子,有的负责烧水,没有抢到活的坐在一起说说笑笑,大家都各自忙乎着。

包完了饺子,学生们品尝了他们的劳动成果。“今天老师教会了我包饺子,这是我第一次包饺子,我学会这一项技能以后,过年就能给妈妈帮忙了。”活动结束后,问及此次的收获,学生康洛宁感慨地对笔者说。

(郝晓芳 文/图)

饺子包好啦



开心吃饺子



光明路小学教育集团： 预防欺凌护成长

本报讯 近日,新华区光明路小学教育集团组织开展了“预防校园欺凌 护航健康成长”主题教育系列活动,进一步加强校园安全教育,预防校园欺凌行为的发生,提高学生的自我保护能力,促进学生的心理健康。

升旗仪式上,该校政教处推出了以预防校园欺凌为主题的国旗下讲话活动。针对校园欺凌的定义、表现、原因、危害及如何预防校园欺凌等问题进行了详细讲解,让同学们深入认识身体暴力、语言暴力、心理暴力等校园欺凌的不同表现形式,学习掌握正确应对的方式方法;在主题班会课上,各班班主任首先借助视频资料科普了校园欺凌的含义。随后对具体案例进行分析,告诉学生们校园暴力的危害以及处理方式,学会保护自己。为了让学生更深刻地认识校园欺凌,各班还开展防欺凌主题情景剧演绎活动。

学生们表示,他们会在今后的学习生活中自觉抵制校园欺凌,不做沉默的受害者,更不做暴力的施害者和冷漠的旁观者。

光明路小学教育集团副总校长王伟表示,学校还通过微信公众号、微信群等渠道发布安全提醒,希望通过家庭、学校和社会的合力,构筑安全教育网络,帮助学生远离校园欺凌,在安全和谐的环境中健康成长。

(王红梅)

雷锋小学教育集团欢声笑语庆元旦

本报讯 岁序更替,华章日新。近日,卫东区雷锋小学教育集团组织开展了“庆元旦·迎新年”联欢活动,全体师生在欢歌笑语中,共同回忆满载知识与收获的昨天,展望充满希望与美好的明天。

12月26日下午,各班师生联手将教室装扮一新。绚丽夺目的彩灯,五彩缤

纷的气球,喜气洋洋的窗花,与大家热情洋溢的笑容融合在一起,倍添节日的欢乐。

联欢会表演形式不拘一格,有舞蹈、歌曲、朗诵、乐器独奏、游戏互动等。演出高潮迭起,同学们热情高涨,欢乐的笑声此起彼伏。

活动中,学校领导也深入各班向老

师和同学们表达了新年的问候和真挚的祝福。

飞扬的歌声,吟唱的是欢乐的岁月;跳动的舞姿,舞出的是梦想的活力。雷锋小学教育集团全体师生以童年的风采和昂扬的姿态,送走了辛勤与光荣一起闪耀的2023年,怀着期待与幸福,共同迎接崭新的2024年。

(王红梅)

名师点评

点评人 湛河区稻香路小学六(1)班语文老师兼班主任 王红霞

12月22日B5版《“善变”的张老师》是一篇写人的文章,小记者娄翊梵用心观察,通过张老师“严厉”“孩子王”“有爱心”3个典型事例,塑造了一位个性鲜明、严中有爱的老师形象。文章运用语言、动作、神态描写,把张老师写得活灵活现,“善变”的张老师仿佛出现在我们面前。结尾小作者紧扣主题,运用“他用爱心陪伴我们快乐成长……我们都很喜欢他”这句话表达出对张老师的喜

爱、赞美之情。

12月22日B6版《雾中景》一文,是小记者赵熙瑞写的一篇即景作文。文中小作者把浓雾比作魔法师,在这位魔法师的操控下,城市、小河等有了奇迹般的变化。小作者采用拟人、比喻等修辞手法写出了雾中的美景。文章的语言生动活泼,如“太阳公公偷了个懒,迟迟不见出来”等,让读者不由会心一笑,想去看看雾中美景。

12月22日B7版《妈妈,我爱您》是一篇写人的文章,这篇作文的标题还可以改为“我的妈妈”“让我感动的一个人”。小记者郝惜祯通过一件难忘的事来写妈妈,文中通过语言、动作等细节描写表现了妈妈的伟大和无私。结尾小作者说“妈妈坚强、勇敢、智慧,是我最爱的人”,不仅首尾呼应,而且紧扣主题。这个主题在五年级中很常见,写得不错。

(王红梅 整理)

下期作文主题预告:感动的一件事

在日常生活中,我们经常会遇到感动的事,下期我们来关注这个主题。

《感动的一件事》是小学阶段常见的作文主题。通过审题大家可以看出,这是一篇写事的文章,而且只需要写一件事即可。比如,爸爸妈妈大雨中接我

放学、深夜中帮我盖好被子……在写作的过程中,小记者们一定要注意环境、动作、心理、语言的细节描写,突出人物特点,让文章更加生动感人。在学校里,老师常说,写作文要紧扣主题,同学们一定要把“感动”的内容写具体,才能

打动读者。

本期是2023年的最后一期,我们2023年度的小记者投稿和活动也将画上句号。在2024年里,让我们携手向前,共同提高,共同进步。

(王红梅)

翠林蓝湾小学： 急救培训进校园

本报讯 12月25日下午,示范区翠林蓝湾小学邀请市红十字会为教师进行急救知识培训,进一步增强教师的急救救助意识,提升急救本领与自救自护能力,更好地守护生命健康。

在培训中,市红十字会高级救护员培训师侯梦华通过现场讲解与真实案例,向大家介绍了急救的基本知识,重点讲授了心肺复苏、异物梗阻及AED设备的急救方法并模拟急救情景。在演示过程中,结合施救过程中可能遇到的问题及突发状况强调了施救时的注意事项。在心肺复苏术讲解过程中,侯梦华针对施救时可能遇到的问题和困难,如胸外心脏按压如何把握按压力度、施救时如何避免体力不足影响施救效果等问题,做了专业急救知识的解答,指导大家如何临危不乱,为紧急病患争取“黄金救援时间”。当天,市红十字会还向学校捐赠了急救包。

老师们认真聆听,反复训练琢磨,在市红十字会培训师的指导下,全体教师掌握了急救的基本知识和技能,为校园师生安全筑牢防线。

(王红梅)